Théme 2 : Interactions et mouvements.
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E(Qlﬂ!g{ecﬁ;? Chapitre 13 : Comment relier les forces appliquees
pecialite Phy-Chi . . .

a. +. a un systeme et son vecteur vitesse ?

X

s

Capacité mathématique : Sommer et soustraire des vecteurs.

Tracer des vecteurs
> Comment reporter le vecteur U surle point P Se placer en P. Avancer de u pour arriver en un point Q.
y Avancer enfin de V pour arriver en R.

2 Caler a régle Onaalors: U +Vv=PR.
contre l'equerre.

1. Placer l'equerre
sur l'axe du vecteur.

N

> Comment tracer U —V en partantde P

Se placer en P. Avancer de u pour arriver en un point Q.
Avancer enfin de —v pour arriver en S.

Onaalors: U —v=PS.

3. Faire glisser l'équerre
et tracer l'axe paralléle

passant par P. |
Tracer un vecteur partant
de Petde méme longueur

que le vecteur U initial

Remarque: Pour avancer de —ﬁ, reprendre ces étapes et
tracer la fleche dans le sens opposé a u.

> Comment tracer U +V en partant de P

Exercice

On a représenté les vecteurs vitesse

d'une parachutiste munie de son para- 9 *p,

chute, pour chacune de ses positions

successives, a partir de l'instant ou elle

ouvre son parachute (t ). Dans cette P

étude, le systeme {parachutiste + para- '

chute} est assimilé a un point matériel P. 20m +P,

Etude cinématique —

1. Calculer les valeurs de v, et v, et tracer + P,
le vecteur variation de vitesse AV, au +p,
point P,. Donner ses caractéristiques. r=01s i

i 5
T+0
1.P1P2=8carreaux=8>5(2=3,2m; S‘V:
v,=—%=32m/s. De méme : 10m/s | ;l &
PP,=28m; v, =flz-p3-=28 m/s zz
Av, =|v,—v,|=|28-32|=40m/s At=01s |
AV, estvertical vers le haut. y
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Théme 2 : Interactions et mouvements.
— Utiliser la relation approchée entre la variation du vecteur vitesse d’un systeme modélisé par un
point matériel entre deux instants voisins et la somme des forces appliquées sur celui-ci pour en

déduire une estimation de la variation de vitesse entre deux instants voisins, les forces appliquées
au systéme étant connues ;

— Utiliser la relation approchée entre la variation du vecteur vitesse d’un systeme modélisé par un
point matériel entre deux instants voisins et la somme des forces appliquées sur celui-ci pour en

déduire une estimation des forces appliquées au systéme, le comportement cinématique étant
connu.

2. Les forces qui s'appliquent sur le systéme sont :
® le poids P vertical vers le bas ;

e la force de freinage du parachute F verticale

vers le haut. F

3. D'apres la deuxiéme loi de Newton, appliquée
AV, >
au point matériel P a l'instant t_ : m-7' =2 F.

3 F est de méme direction et méme sens que

AV, : vertical vers le haut, et a pour intensité :
: Av, 4,0
LF= m-——= 9OX—O—T = 3600N (1).
1}
— Tester la relation approchée entre la variation du vecteur vitesse entre deux instants voisins et la
somme des forces appliquées au systéeme.

v}

Capacité numérique : Utiliser un langage de programmation pour étudier la relation approchée entre la
variation du vecteur vitesse d’'un systéme modélisé par un point matériel entre deux instants voisins et la
somme des forces appliquées sur celui-ci.

GROSSHENY L/ LYCEE JB-SCHWILGUE - SELESTAT Cl13- Page:2]|2



